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Вступ. Незважаючи на інтенсивний розвиток синтетичної органічної хімії, 

інтерес до природних сполук не тільки не слабшає, а й зростає. До таких сполук 

належать антоціани, що містяться в плодах чорниці звичайної. 

Мета роботи. Метою нашого дослідження стало пошук та вивчення ліка-

рської рослинної сировини для створення вітамінного сиропу. 

Результати і обговорення. Чорниця звичайна здавна використовується в 

народній медицині як терпкій засіб. Наукова медицина виявляє інтерес до плодів 

чорниці як до джерела комплексу біологічно активних речовин, володіють анти-

оксидантною дією, поліпшують реологічні властивості крові, сприяють зміц-

ненню стінки кровоносних судин, прискорюють відновлення знебарвленого ро-

допсину. Однак, незважаючи на цінні біологічні властивості, плоди чорниці не 

знайшли широкого медичного застосування у вигляді лікарських засобів. До 

Державного реєстру лікарських засобів внесено три лікарські препарати з плодів 

чорниці: «Мірталене форте» у формі капсул, «Стрикс» у формі таблеток, «Мір-

тикам» у формі гомеопатичного сиропу. Крім того, зареєстровано понад 100 най-

менувань біологічно активних добавок (БАД), отриманих із плодів чорниці. Не-

доліком вказаних добавок є те, що їх стандартизація не завжди передбачає ви-

значення основних біологічно активних речовин. 

Поряд з цим, сучасні вимоги до засобів, призначених як для лікування, так 

і для профілактики, тобто до БАД, визначаються якісним і кількісним вмістом 

біологічно активних речовин. Така вимога може бути виконана при розробці уні-

фікованої технології, що відповідає умовам виробництва, та надійних методів 

для стандартизації як сировини, так і проміжних і кінцевих продуктів. 

Передумовами для цього є теоретичні розробки з екстракції деяких лабіль-

них біологічно активних речовин, а також включення до НД сучасних методів 

стандартизації, що дозволяють визначати речовини в процесі виробництва і в го-

товій продукції. 

Вирішення цих питань щодо плодів чорниці і лікарських препаратів з неї 

послужить базою для виробництва лікарських препаратів і БАД. 

Висновки. Тому розробка технології сиропу з плодів чорниці звичайної є 

актуальною проблемою для фармацевтичної науки і практики. 

Література 

1. Лекарственные растения в мировой медицинской практике: государствен-

ное регулирование номенклатуры и качества / Т.Д. Киселева [и др.]. М. Изд-во : 

Профессиональной ассоциации натуротерапевтов, 2009. 295 с. 

2. Лекарственные растения : энциклопедия / Сост. И. Н. Путырский, В. Н. 

Прохоров. Минск : Книжный дом, 2003. 656 с. 

  


